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Вступ. 
Збереження, охорона та зміцнення здоров’я гро-

мадян є одним із ключових пріоритетів держави в 
умовах воєнної агресії, який покликана реалізувати 
система охорони здоров’я. Повномасштабне втор-
гнення російської федерації в Україну спричинило 
критичне навантаження на національну систему 
охорони здоров’я, що пов’язано не лише зі зна-
чними руйнуваннями об’єктів закладів охорони 
здоров’я, але й підвищенням попиту громадян на 
різні види медичної допомоги та послуг, які не були 
пріоритетними до війни. 

Мета дослідження. 
Проаналізувати і визначити особливості форму-

вання толерантності майбутніх працівників галузі 
охорони здоров’я як складової професійної компе-
тентності.

Основна частина.  
Реальну цінність для охорони здоров’я українців 

має лише широко освічений лікар, здатний гнучко 
перебудовувати напрям і зміст своєї діяльності у 
зв’язку з вимоги сьогодення, як основа розуміння 
світу інших людей. Перед системою вищої медич-
ної освіти гостро постає питання не лише про зміст, 
структуру та технології підготовки фахівців нового 
рівня, але насамперед про формування особистіс-
них якостей майбутніх фахівців, здатних відповідати 
виклику часу, спрямованих на вирішення завдань: 
виховання людської гідності; формування міжосо-
бистісних відносин на засадах терпимості, поваги, 
солідарності; трансляція знань про права людини у 
національному та міжнародному вимірі; вихован-
ня розуміння нерозривного зв’язку прав людини та 
підтримання миру [1].

Сьогоднішній здобувач вищої медичної освіти 
має бути готовим виконуватиме у суспільстві безліч 
соціальних ролей, які інтегруватиме у різні сфери 
суспільного життя, що потребує формування світо-
глядних, цивільних основ особистості, враховуючи 
також традиційно активну роль медиків у громад-
ському житті [3]. В аспекті компетентнісного підходу 
принцип гуманізації у професійній освіті майбутніх 
лікарів спрямований на формування довіри як осо-
бистої цінності, її індивідуальне самовизначення у 
світі культурних цінностей; передумовами якого є 
співробітництво [4].

Саме тому важливо не тільки розвивати нові ме-
дичні технології, мати можливість використовувати 
необхідні діагностичні та лікарські засоби, а й за-
стосовувати в освітній практиці гуманістичні мето-
дологічні основи з метою формування у майбутніх 
фахівців необхідних якостей особистості, і системи 
загальнозначущих цінностей (гуманістичних, що 
акцентують на ставлення до прав людини, повагу 

до гідності особистості; соціокультурних, що визна-
чають ставлення до науки, культури, освіти, етики, 
моралі; соціальних, що дозволяють орієнтуватися у 
політичній структурі сучасного суспільства, форму-
вати правову та економічну культуру; екологічних, 
що виховують гуманне ставлення до природного 
середовища). 

Відповідно до цього медична діяльність буду-
ється не тільки на знаннях анатомо-фізіологічних 
особливостей людського організму, а й передбачає 
певний захід психологічного впливу на людину, яка 
ґрунтується на толерантності, знанні закономірнос-
тей людського спілкування. Для того щоб лікар спра-
вив позитивний вплив на хворого та його близьких, 
він має бути толерантним, тонко відчувати їхній на-
стрій, звички, вміти розуміти внутрішній світ люди-
ни, допомогти їй подолати страх перед хворобою, 
послабити її переживання.

Відповідно до Декларації принципів толерант-
ності (ЮНЕСКО, 1995), толерантність визначається 
як цінність та соціальна норма громадянського сус-
пільства, що виявляється у праві бути різними всіх 
індивідів громадянського суспільства; забезпечен-
ня сталої гармонії між різними концесіями, політич-
ними, етнічними та іншими соціальними групами; 
повазі до різноманітності різних світових культур, 
цивілізацій та народів; готовності до розуміння та 
співпраці з людьми, що різняться за зовнішністю, 
мовою, переконаннями, звичаями та віруваннями 
[2].

Ми розглядаємо толерантність як гостру необ-
хідність для сучасного суспільства загалом і кожної 
людини окремо, а саме терпіння,терпимості, розу-
міння, дружнього ставлення, адекватного сприй-
няття. Формування толерантності майбутніх пра-
цівників галузі охорони здоров’я як професійної 
компетентності передбачає: передачу знань про 
толерантність через навчання, формування умінь та 
навичок толерантної взаємодії з іншими, формуван-
ня толерантності, як одну з найважливіших ціннос-
тей в особистій системі цінностей – мотивацію толе-
рантної поведінки та орієнтування на толерантність. 
Звичайно, реалізація такого підходу дуже складна, 
тому що майбутній лікар має проявляти особливий 
такт, уміння тонко відчувати світ іншої людини.

У процесі професійної підготовки майбутніх лі-
карів важливим освітнім аспектом стає формування 
емоційно-вольової готовності студента до діалогу з 
іншою людиною, готовності до компромісу та подо-
лання та запобігання конфлікту у ситуаціях зіткнен-
ня особистісних позицій у професійній діяльності, 
що спрямовано на необхідність усвідомлення та ви-
знання абсолютного пріоритету безпеки людського 
життя як найважливішої цінності
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Висновки. 
Таким чином формування толерантності слід роз-

глядати як невідкладний імператив. Цей процес слід 
визначати, як механізм котрий має сприяти форму-
ванню у майбутніх лікарів навичок толерантного 
мислення, критичного осмислення та вироблення 
суджень, що ґрунтуються на моральних цінностях. 
Сучасний лікар має бути для оточуючих яскравим 

прикладом у постійному прагненні до оновлення 
знань, оволодінні передовими технологіями, розви-
тку свого творчого, гуманітарного мислення. Його ді-
яльність у сфері охорони здоров’я має відрізнятися 
високою духовністю, чистотою помислів, соціальною 
толерантністю та певною часткою історичного перед-
бачення.


